
☆組体操・ソーラン節のアンケート結果☆ 
 

体育祭終了後に、全校生徒に右のアンケートを 

行い、回答数は男子２６５名、女子２６３名とな 

りました。 

  

 体育祭を行う前は、組体操を「やりたい」が 

８０％、「やりたくない」が２０％に対し、体育 

祭後は「やって良かった」が９６．２％に伸び 

ました。 

 また、ソーラン節も「やりたい」が８５．５％、 

「やりたくない」が１４．５％に対し、体育祭後 

は「やって良かった」が９７．３％に伸びました。 

 生徒達にとって有意義な活動となったのではな 

いかと考えます。 

 

細かな結果は、次のページに学年ごとにまとめ 

てあります。また、生徒感想も記載してあります。 
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【 男子組体操のアンケート結果 】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○やり終わったときに、顔も心も晴れ晴れとしていた。最後の体育祭というのがあって、寂しくなるのととても 

楽しいなという２つの気持ちがありました。そして絶対に全部成功させてやるぞという思いが心の中にあり、 

やっている間も胸が熱くなっていました。組体操が成功できて、とても良い体育祭になりました。 

 

○やっているときは痛くて苦しかったけど、体育祭本番で、「やるぞ！」という気持ちが出てきました。演技を 

 終えて、拍手が湧き起こったときに、とても達成感を感じました。本番までくじけずにできてよかったです。 

 

○すごい達成感を味わうことができ、仲間との関係が声をかけ合うことでより深まったと感じた。 

 

○組体操をやって仲間と助け合うことで演技を成功させるという組体操の楽しさがわかりました。 

 

△ピラミッドなどで危険を感じることがあった。 

△達成感はあったが、練習も含めて、怪我の可能性を考えると、少し危ないと感じた。 
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【 女子ソーラン節のアンケート結果 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○本番での練習の一瞬一瞬を全力でやってきたので、最後の礼をしたところで、自分が思っていた以上に達成感 

を感じました。それと同時に、東中女子全員の心を一つにして表現するすばらしさを感じ、感動して涙がこぼ 

れそうになりました。この東中のすばらしい伝統に触れることができたことが幸せですし、これからも長く続 

けて欲しいと心から思います。一生忘れることのない宝物となりました。 

 

○みんなと協力し、合わせる楽しさを知ることができました。全力で取り組み、見ている人に感動を与えるよう 

なソーラン節ができたと思います。 

 

○最初の練習の時は声が全く出ず、何度もやり直しをしました。本番もこうなってしまうのか不安でしたが、本 

番は今までで一番の声が出ていたと思います。また、私自身、一ヶ所間違えてしまったのですが、納得のいく 

演技ができました。 

 

○一生懸命やることで本番の時の達成感が大きかったし、周りの人に少しでも感動を届けられて嬉しかった。  

また、学校全体で何かをやるというのは普段、なかなかやることができないため、他の学年の子とも交流する 

ことができて楽しかった。体育祭のソーラン節を通して、普段しゃべらない子ともしゃべることができた。 

 

○本番の日、最後に大きな声で「やー！！」と言って終わりました。素直にとても気持ちが良かったです。この 

気持ちをどんどん後輩につなげていきたいです。 
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